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ЯКА ПРИМАРА ХОДИТЬ ПО ЄВРОПІ?
Чим ближче Україна до країн Захід­

ної Європи, тим більше вони від неї від­
даляються. Точніше, закриваються, але 
не новоявленою «залізною завісою», а 
більш дієвою – стіною з паперу. Її ім’я – 
Шенген.   

Іноземним громадянам, які отри­
мають шенгенську візу в консульстві 
однієї з країн – учасниць цієї угоди, 
надається право вільного пересуван­
ня по всій шенгенській території, до 
якої входять: Австрія, Бельгія, Греція, 
Данія, Естонія, Ісландія, Іспанія, Італія, 
Латвія, Литва, Люксембург, Мальта, Ні­
дерланди, Німеччина, Норвегія, Поль­
ща, Португалія, Словаччина, Словенія, 
Угорщина, Фінляндія, Франція, Чехія 
та Швеція. 

В ідеалі так воно і є. Але, судячи 
з безкінечних поневірянь українців 
біля посольств і консульств та їхніх не 
менш безкінечних нарікань на праців­
ників пропускної системи, «ідеал існує 
тільки на папері, за умови, якщо вам 
його дадуть».    

Можливо, це пов’язано з тим, що 
світ західної цивілізації таки роз’їдає 
іржа бюрократії? Або з тим, що дехто з 
працівників посольств підробляє в тур­
агентствах (адже виїхати до Прибал­
тики або на Піренеї через туристичне 
агентство значно простіше, а коштує 
це набагато дорожче)? Такі припущен­
ня висловлювала більшість українців, 
змушених по кілька разів «пробивати» 
дозвіл і здавати-міняти квитки. Укра­
їнський уряд неодноразово заявляв 
про перспективи спрощення візового 
режиму і навіть про його скасування. 
Але… омріяний папірець, точніше – 
кольорова печатка в «тризубому» пас­
порті, як був, так і залишається при­
марним. Як лінія горизонту, що, за за­
конами географії, віддаляється в міру 
нашого до неї наближення.

Шенген – як горизонт: чим ближче ми до нього наближаємось,  
тим далі він від нас утікає

Костянтин КОВАЛЬ

У зоні особливої уваги
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ШЕНГЕНСЬКУ ВІЗУ МОЖНА ПРОЧИТАТИ 
На візі кожна літера – закон. А не­

знання закону не позбавляє відпові­
дальності за його порушення. І це сто­
сується не тільки тих, хто тримає руку 
на пульті конвеєра пропускної системи 
і видачі віз. 

Valid for (уточнення території, 
на якій діє надана віза). У разі, якщо 
візу надано для перебування в країнах 
Шенгенської угоди, – буде написано 
«Шенгенські країни» мовою тієї країни, 
яка надає візу. Скажімо, Etats Schengen. 
Якщо зону дії візи обмежено однією 
країною – зазначається її код. 

From... Until (дата початку (from) 
та закінчення (until) дії візи: з якого 
числа ви можете приїхати до цієї краї­
ни і до якого числа маєте обов’язково з 
неї виїхати). Пам’ятайте, що час видачі 
візи і час початку її дії – не те саме. Візу 
можуть видати й раніше, а мандрівку 
або відрядження до цієї країни можна 
розпочати лише з першого дня дати, 
зазначеної в полі from.

Number of entries (кількість виїз­
дів, дозволених візою). Можливі варіан­
ти: 01 (один), 02 (два), MULT (кількість 
виїздів не обмежено). У транзитній 
візі може бути лише 1 чи 2 виїзди. Віза 
припиняє дію, коли кількість поїздок 
вичерпано. Враховуються тільки пере­
тини зовнішніх кордонів Шенгенської 
зони (або країни, якщо віза – не шен­
генська). 

Duration of stay ... days (до­
пустима кількість днів перебування в 
конкретній країні або країнах усього 
Шенгену – залежно від візи). Зазна­
чається загальна кількість днів, до­
зволених для перебування в країні. 
Для віз, що діють понад півроку, зазна­
чають загальну кількість днів, 
яку можна провести в країнах 
Шенгенської зони за півріччя. 
Тобто, якщо візу видано на рік, 
а в графі «кількість днів» зазна­
чено число «60», це свідчить 
про те, що ви можете провес­
ти на території Шенгену 120 
днів – по 60 у кожному півріччі. 

Зверніть увагу: у країнах Шенге­
ну не можна перебувати більш як 90 
днів протягом півроку. Скажімо, якщо 
в річній візі, виданій на початку лип­
ня 2008 року, стоїть позначка «90», ви 
можете поїхати, скажімо, до Бельгії на 

три місяці. Але якщо ви поїдете до цієї 
країни перед Новим роком і поверне­
тесь у березні, право поїздки на на­
ступні півроку втрачається, адже після 
першого візиту до Шенгену право на 
другий настає лише у червні 2009-го. 
Це правило – не більш ніж 90 днів за 
півроку – стосується перебування на 
території Шенгенських країн за будь-
якою туристичною або гостьовою ві­
зою.

Type of visa (тип візи). Можливі ва­
ріанти: A, B (транзитні візи), C (звичай­
на «візитерська» віза), D (довгострокова 
національна віза).

Issued in, on (місце і дата видачі 
візи). Зазначаються місто і консульська 
служба, яка видала візу.

Number of passport (номер пас­
порта особи, якій видано візу).

Surname, name (прізвище та ім’я 
особи, на яку видано візу). 

Remarks (додаткова інформація з 
метою внутрішнього користування для 
прикордонників і консульства).

ВІД ШЕНГЕНУ ДО ШЕНГЕНУ
Існує два правила, що визначають, 

до консульства якої країни треба звер­
нутися за візою. 

Правило перше. Візу слід отри­
мувати в посольстві тієї країни, яка 
буде основною країною вашої ман­
дрівки. У рамках Шенгенської зони 
перевірити, де саме перебував ман­
дрівник, доволі важко. Однак, якщо 
намірилися в’їхати на шенгенську те­
риторію в одній країні, а виїхати – з 
іншої, будьте готові підтвердити, що 
основною країною у вашому маршру­
ті була саме та, яка відкрила візу. Для 
підтвердження згодяться виписки з го­

телів і транспортні квитки. Найчастіше 
переконувати в необхідності майбут­
ньої поїздки доводиться в консульстві 
тієї країни, куди подаєте документи 
на візу. Якщо в консульстві виникнуть 
сумніви щодо вашого маршруту, до­
ведіть свою правоту стосовно вибору 

країни документами з попередньої 
поїздки. 

Правило друге. Коли вирушає­
те до країн Шенгенської зони, їхати 
бажано через ту країну, яка надала 
візу. Цього правила дотримуватися не 
обов’язково, але практика показує, що 
туристами, що не дотримуються цього 
неписаного правила, дуже цікавляться 
і прикордонники, і працівники кон­
сульства, до якого мандрівники звер­
татимуться по візу наступного разу. 
Адже знов треба буде доводити, що ви 
відвідали ту країну, яка надала візу, а не 
ті, чиї штампи залишились у вашому 
паспорті.  

ЩО? ДЕ? КОЛИ? 
Для отримання шенгенської візи 

треба підготувати цілу купу документів. 
У кожному консульстві існує свій офі­
ційний список. Як правило, для подачі 
заяви на отримання шенгенської візи 
потрібно  представити: 

– закордонний паспорт, строк дії 
якого на 3 місяці перевищує гранич­
ний строк візи; 

– документ, що підтверджує мету та 
характер поїздки (туристичний ваучер, 
броня готелю, ділове запрошення (не 
обов’язково бізнесове) або запрошен­
ня від приватної особи та ін.);

– довідки та виписки, що мають до­
вести вашу фінансову спроможність на 
поїздку до країни Шенгенської зони і 
повернення на батьківщину (довідку 
про купівлю валюти на необхідну суму, 
актуальний витяг із банківського ра­
хунка або довідку про заробітну плат­
ню з місця роботи); 

– заповнену анкету (її можна отри­
мати в консульстві при подачі докумен­

тів або скачати з офіційного 
сайту консульства);

– актуальну фотографію, 
що відповідає вимогам цього 
консульства. 

Треба пам’ятати, що пра­
цівники консульства, у якому 
ви відкриваєте візу, будуть дуже 

прискіпливі й вимагатимуть від вас 
«чітких документів». 

Не варто просити мультивізу на 
півроку і при цьому показувати броню 
готелю на три дні. У найкращому разі 
вам дадуть одноразову візу на три дні 
і не більше. 

Якщо виникнуть сумніви щодо вашого 
маршруту, доведіть правоту документами – 
виписки з готелів і транспортні квитки від 
попередньої поїздки допоможуть отримати 

візу для наступної подорожі.
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Серед документів, на які звертають 
увагу, які можуть підтвердити вашу лік­
відність і допоможуть отримати пів­
річну мультивізу на 30 днів до країн 
Шенгенської зони, – страховий поліс, 
що забезпечує туристові медичне об­
слуговування. 

ЯКЩО ВАМ ВІДМОВИЛИ
У більшості випадків консульство 

не пояснює причини відмови. Але ви 
маєте з’ясувати, що сталося (за пер­
шою відмовою можуть бути й інші). 
Коли консульство повертає вам пас­
порт без візи, воно додає офіційний 
папір приблизно такого змісту: «Під­
ставою для відмови в наданні Вам візи 
є причина, яка вважається перепоною 
в наданні візи (її виділяють хрести­
ком): 

– мету планованого Вами перебу­
вання зазначено нечітко; 

– припускаємо, що метою є обхід 
положення про в’їзд до країни або пе­
ребування в країні;

– відсутній документ, що надає Вам 
право на перетин кордону, або ж строк 
дії цього документа недостатній; 

– відсутні документи, що підтвер­
джують мету й обставини запланова­
ного перебування, чи інформація в 
наданих документах недостатня або 
нечітка;

– відсутні кошти для життя з ура­
хуванням як тривалості перебування, 
так і повернення до своєї країни чи 
проїзду до третьої держави, куди за­
явитель має право в’їзду, або відсутня 
можливість на законних підставах за­
робити ці кошти.

ЧИ МАЄ КОНСУЛ РАЦІЮ?
Отримавши «відмову», кож­

ний громадянин України має 
право на її оскарження. Теоре­
тично. Те, що відбувається на 
практиці, нагадує радянський 
анекдот про статут для мо­
лодих солдат: «Ст. 1: Началь­
ник завжди має рацію. Ст. 2. 
Якщо начальник не має рації – читай  
ст. 1». На позитивний результат роз­
раховувати не варто. Посилаючись на 
завантаження роботою, консульства 
відкладатимуть запити на апеляцію. І 
це триватиме не місяць і не два. А піс­
ля зустрічі з консулом переконаєтеся, 

що сподівання були марними. Неко­
румпована Європа привчає Україну до 
порядку: проковтнути образу, поміня­
ти квитки, зняти броні, знову стати в 
чергу й спробувати ще раз. 

Ті, хто вже не раз обпікся, радять 
«не кидатися на танк». В іншому разі 
вас можуть посадити на карантин. А 
якщо часу вдосталь і ви не бажаєте 
зайвих пригод – почекайте з півроку і 
спокійно йдіть до консульства з новим 
пакетом документів для нової поїздки. 

Якщо поїздка термінова й дуже важ­
лива і ви переконані в тому, що одразу 
ж після відмови зумієте домогтися сво­
го, подбайте про те, аби зібрані доку­
менти були в ідеальному порядку. І щоб 
сторона, яка запросила вас до Шенгену, 
втрутилася в цю справу й зателефо­
нувала до консульства або надіслала 

факс, підтвердивши важливість вашого 
візиту.

ЧИСТИЙ АРКУШ
Якщо турист доручав оформляти 

візу туристичній фірмі, «відмова» може 
бути і шахрайством. 

Щоб не пошитися в дурні й не 
втратити гроші (адже більшість шах­
раїв – операторів туристичних фірм 
повідомляє клієнтові про «таку при­
кру несподіванку» останньої миті 
й оскільки «візу не відкрили через 
прорахунки ваші, а не організаторів 
туристичного туру, гроші назад не 
повертаються»), вам треба побачити 
саму «відмову».   

Майже всі консульства шенген­
ських країн, приймаючи документи, 
ставлять на чистій сторінці закордон­
ного паспорта штамп, у якому зазна­
чено назву консульства. 

Зазначається також дата прийнят­
тя документів. 

Якщо турист отримав візу, її на­
клеюють поверх штампа, а якщо йому 
«відмовили» – на сторінках паспорта 

залишається незакрита печат­
ка. Якщо турфірма повертає 
клієнтові паспорт без візи і 
з чистими сторінками або 
замість офіційного штам­
па щось написано ручкою, 
це явний доказ того, що вас 
ошукують. На додачу до пе­

чатки в паспорті видається офіційний 
лист із переліком причин для відмо­
ви. Навіть якщо консульство не ба­
жає роз’яснювати справжню причину 
останньої, воно зобов’язане видати 
офіційний папір, виділивши в ньому 
графу «інші причини».

Якщо поїздка термінова й дуже важлива, 
подбайте про те, аби зібрані документи були 

в ідеальному порядку і щоб третя сторона 
зателефонувала до консульства і підтвердила 

важливість вашого візиту.


